

नागपूर महानगरपालिका, नागपूर

(जनसंपर्क विभाग)

प्रसिद्धी पत्रक

ता. १२ जानेवारी २०२०

१३ जानेवारीपासून 'मम्मी पापा यू टू'

अभियान

विविध स्पर्धांच्या माध्यमातून विद्यार्थी करणार जनजागृती

नागपूर, ता. ११ : आई-वडिलांच्या चांगल्या सवयीचे संस्कार विद्यार्थ्यांवर पडावेत यासाठी आई-बाबांना चांगल्या सवयी लागाव्यात; वाईट सवयींचा त्याग करून मुलांना स्वच्छता आणि वाहतूक नियमांचे धडे द्यावे, या उद्देशातून नागपूर महानगरपालिका, शालेय शिक्षण विभाग आणि पोलिस वाहतूक विभागाच्या वतीने शालेय विद्यार्थी केंद्राबिंदू ठेवून १३ जानेवारी पासून 'मम्मी पापा यू टू' अभियान शहरात राबविण्यात येणार आहे. शहरातील सुमारे १४०० शाळांतील साडे तीन लाखांवर विद्यार्थी विविध स्पर्धांच्या माध्यमातून जनजागृती करणार आहेत.

'मम्मी पापा यू टू' अभियानांतर्गत १३ ते १९ जानेवारीदरम्यान भरगच्च स्पर्धांचे आयोजन करण्यात येणार असून त्यामाध्यमातून पालक आणि नागरिकांमध्ये जनजागृती करण्यात येणार आहे. विद्यार्थ्यांसाठी लाखांची बक्षिसेही ठेवण्यात आली असून प्रत्येक विद्यार्थी ह्या सकारात्मक अभियानात भाग घेण्यासाठी पुढाकार घेत आहे.

१३ जानेवारी रोजी विद्यार्थ्यांसाठी घोषवाक्य स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. 'मम्मी पापा तुम्ही पण बना स्वच्छतादूत' हा स्पर्धेसाठी विषय असून इयत्ता ५ ते ८ आणि इयत्ता ९ ते १२ चे विद्यार्थी यामध्ये सहभागी होतील. १४ जानेवारी रोजी 'स्वच्छ नागपूर, सुंदर नागपूर' ह्या विषयावर इयत्ता पाचवी ते बारावीच्या विद्यार्थ्यांसाठी पथनाट्य स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. १६ जानेवारी रोजी 'शहर स्वच्छता ही फक्त महापालिकेची जबाबदारी आहे' ह्या विषयावर खुली वादविवाद स्पर्धा होईल. त्याच दिवशी शाळास्तरावर पालकांसाठी रांगोळी स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. १७ जानेवारी रोजी सकाळी ८.३० वाजता नागपूर शहरातील सर्व शाळांचे विद्यार्थी स्वच्छताविषयक जनजागृती आणि वाहतूक नियम पाळण्यासंदर्भातील फलक घेऊन शहरात मानवी साखळी तयार करतील. शाळेचे बँड पथक, लेझीम पथक हे मानवी साखळीदरम्यानचे आकर्षण राहिल. १८ जानेवारी रोजी पालकांसाठी निबंध स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. 'इंदौर प्रथम क्रमांकाचे स्वच्छ शहर होऊ शकते, नागपूर का नाही?' हा स्पर्धेचा विषय राहिल. १९ जानेवारी रोजी विविध गटांतील विद्यार्थ्यांसाठी महाराजबाग येथे सकाळी ९ वाजता चित्रकला स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. पर्यावरण संवर्धन, कचरा व्यवस्थापन, जागतिक तापमानवाढ, बाल व महिला सुरक्षा हे स्पर्धेचे विषय राहतील. स्वच्छ असोशिएशन आणि पगमार्ग ही संस्था चित्रकला स्पर्धेत सहकार्य करेल. सर्व स्पर्धांचे बक्षिस वितरण २ फेब्रुवारी रोजी दुपारी १ वाजता कविवर्य सुरेश भट सभागृहात होईल. या अभियानात विद्यार्थ्यांसोबत पालक, नागरिकांनी सहभागी व्हावे आणि शहर स्वच्छ, सुंदर करण्यात सहकार्य करावे, असे आवाहन महापौर संदीप जोशी, आयुक्त अभिजीत बांगर यांनी केले.